

ПРИНЯТ
Ученым советом факультета
истории, мировой политики
и социологии
5 сентября 2023 года
Протокол № 1

УТВЕРЖДАЮ
Председатель Ученого совета
Н.Е. Зудов
5 сентября 2023 года



**Отчет о работе Ученого совета
факультета истории, мировой политики и социологии
за 2022-2023 учебный год**

Деятельность Ученого совета факультета истории, мировой политики и социологии осуществляется в соответствии с действующим «Положением об Ученом совете факультета/института (подразделения)», утвержденным ректором 06.10.2017 г. (протокол № 18).

Состав членов Ученого совета сформирован в количестве 17 человек и утвержден приказом ректора от 28.10.2022г. № 622, внесены изменения в состав членов ученого совета (приказ ректора от 27.01.2023 г. № 47).

В состав Ученого совета входят: и.о. декана факультета, представители сотрудников и профессорско-преподавательского состава факультета, представители студенческого сообщества. Из них 6 докторов наук, имеющие ученое звание профессора; 10 кандидатов наук, 9 из которых имеют звание доцента.

Работа Ученого совета осуществляется в соответствии с утвержденным планом работы. Всего за 2022-2023 учебный год состоялось 10 заседаний Ученого совета.

На заседаниях Ученого совета института рассматривались вопросы деятельности подразделения: определение основных перспективных направлений развития факультета, включая его образовательную и научную деятельность; рассмотрение и принятие решений по вопросам образовательной, научно-исследовательской, информационно-аналитической и кадровой деятельности, а также по вопросам международного сотрудничества и др.

Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Ученого совета института, в целом охватывают все направления деятельности структурного подразделения и соответствуют его целям.

**Основные вопросы, рассматриваемые Ученым советом факультета истории,
мировой политики и социологии**

По организации работы Ученого совета

Об утверждении плана работы Ученого совета на 2022-2023 учебный год (Зудов Н.Е.).

О результатах работы Ученого совета в 2021-2022 учебном году (Зудов Н.Е.).

Учебная и воспитательная деятельность

На заседаниях Ученого совета рассматривались вопросы организации учебного процесса и воспитательной работы на факультете истории, мировой политики и социологии, анализ итогов зачетно-экзаменационных сессий и государственной итоговой аттестации (Зудов Н.Е., Какушкина М.А., Назаров И.И.).

Разработка и утверждение учебных планов, характеристик и рабочих программ учебных дисциплин образовательных программ ВО (Зудов Н.Е., Окатов А.В., Стрекалова Н.В., Дик А.А.).

Особенности организации проектной деятельности на факультете (Зудов Н.Е., Жуковская Н.Ю., Романов В.В.)

Об утверждении плана социально-воспитательной работы на 2022-2023 учебный год. Утверждение кураторов 1 курса. Обсуждение плана организации работы кураторов. Направления социально-воспитательной деятельности факультета: итоги и стратегия деятельности. Организация воспитательной работы с иностранными студентами (Назаров И.И.).

Рекомендации к назначению государственной академической стипендии в повышенном размере, согласно выделенным квотам (Зудов Н.Е.).

Об итогах приемной кампании 2022 года (Зудов Н.Е.).

Утверждение плана профориентационной работы факультета на 2022-2023 учебный год. О направлениях реализации профориентационной работы. Текущее состояние профориентационной работы и обеспечение набора в 2023 году (Зудов Н.Е., Окатов А.В., Стрекалова Н.В., Дик А.А.).

О результатах сетевого взаимодействия со школами Тамбовской области в части организации непрерывного обучения по основным профессиональным образовательным программам высшего образования и планах на следующий учебный год (Зудов Н.Е., Окатов А.В., Стрекалова Н.В., Дик А.А.).

Вопросы координации и ведения работы по профилактике и противодействию распространения идеологии экстремизма и терроризма (Назаров И.И.)

Вопросы антикоррупционной направленности, в рамках реализации требований Федерального закона «О противодействии коррупции» (Зудов Н.Е., Назаров И.И.).

О перспективах трудоустройства выпускников факультета истории, мировой политики и социологии (Зудов Н.Е., Окатов А.В., Стрекалова Н.В., Дик А.А.).

Научная деятельность

Отчет о научно-исследовательской деятельности факультета истории, мировой политики и социологии в 2022 г. (Зудов Н.Е.).

План научно-исследовательской работы факультета истории, мировой политики и социологии на 2023 г. (Зудов Н.Е., Жуковская Н.Ю., Романов В.В.).

Презентация книги Ю.А. Мизиса и П.К. Напольниковой «На южных рубежах московского государства: История заселения и освоения Тамбовского и Козловского уездов XVI-XVII вв. (до 1635 года)» (Мизис Ю.А.).

О проведении круглого стола, посвященного памяти первого мэра г. Тамбова, одного из деканов исторического факультета Валерия Николаевича Коваля (Зудов Н.Е.).

Подготовка к проведению и итоги научно-практической конференции Державинские чтения на факультете истории, мировой политики и социологии (Зудов Н.Е., Окатов А.В., Стрекалова Н.В., Дик А.А.).

Кадровые вопросы

На заседании Ученого совета в соответствии с планом работы конкурсной комиссии принимались решения о замещении вакантных должностей профессорско-преподавательского состава факультета истории, мировой политики и социологии.

Следует отметить, что основные мероприятия, предусмотренные планом работы Ученого совета на 2022-2023 учебный год, выполнены в полном объеме. Явка членов совета позволила обеспечить кворум для принятия решений на всех заседаниях Ученого совета. Оформление документации Ученого совета выполнялось в соответствии с предъявляемыми требованиями и своевременно. Все заседания оформлены протоколами.